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    Ερώτηση 

 

Αθήνα 13 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ Θόδωρο Σκυλακάκη 

Υποδομών και Μεταφορών κ Χρήστο Σταϊκούρα 

Θέμα: Τεράστια τα προβλήματα λόγω των καθυστερήσεων στην 

ολοκλήρωση του φράγματος Ασωπού Κορινθίας. 

Το φράγμα Ασωπού Κορινθίας είναι ένα έργο με πολλαπλά οφέλη και με 

ευεργετικές οικονομικές και περιβαλλοντολογικές επιπτώσεις στην ευρύτερη 

περιοχή προς όφελος της ενίσχυσης της τοπικής οικονομίας.  

Οι φετινές φωτιές σε συνδυασμό με τη λειψυδρία που έπληξαν την περιοχή, 

θύμισαν πόσο επείγουσα είναι η υλοποίηση του φράγματος του Ασωπού. Η 

περιβαλλοντική και οικονομική καταστροφή που έχει συντελεστεί στην 

περιοχή δεν αφήνει άλλα περιθώρια για χάσιμο χρόνου.  

Με τη λειτουργία του φράγματος, του οποίου ο ταμιευτήρας θα έχει 

χωρητικότητα περίπου 30,2 εκατ. κυβικών μέτρων νερού και των συνοδών 

δικτύων, εκτιμάται ότι θα αρδεύονται περίπου 50.000 στρέμματα 

καλλιεργήσιμων εκτάσεων στην περιοχή από την Κόρινθο μέχρι το Κιάτο, 

εξυπηρετώντας περισσότερες από 4.000 αγροτικές οικογένειες. 

Όμως παρά την αναγκαιότητά του, παρά τις δεκαετίες που έχουν περάσει 

από τον αρχικό του σχεδιασμό, παρά τα χρήματα που έχουν ξοδευτεί για 

σχέδια και μελέτες το φράγμα του Ασωπού δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμη. Η 

τελευταία καθυστέρηση ήταν είναι η υπογραφή της σύμβασης για την 

μελέτη δύο χρόνια μετά την προκήρυξή της και αφού υπήρξε καθυστέρηση 

τριών ετών από την έγκρισή της το 2019.  
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Επειδή είναι άγνωστο πότε θα γίνει ώστε να αρχίσει να επηρεάζει θετικά την 

αγροτική παραγωγή και την ποιότητα ζωής των πολιτών της Κορινθίας, 

Επειδή το έργο κατασκευής του φράγματος είναι σήμερα «παγωμένο», 

αφού το φράγμα του Ασωπού έχει σταματήσει να κατασκευάζεται από το 

2022, 

Επειδή δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο, το πρόβλημα είναι τεράστιο και είναι 

συνδεδεμένο με την επιβίωση της περιοχής, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο άμεσος σχεδιασμός της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση του 

αρδευτικού προβλήματος για τον κόσμο του νομού, μέχρι να κατασκευαστεί το 

φράγμα; 

2. Με αναμενόμενη διάρκεια εκπόνησης της μελέτης κοντά στα δύο χρόνια και την 

εκτέλεση του έργου των αρδευτικών δικτύων να εκτιμάται σε τρία έως τέσσερα 

έτη, ποιες ενδιάμεσες λύσεις έχετε σχεδιάσει; 

3. Πόσο είναι το τελικό κόστος για την ολοκλήρωση του έργου και από που θα 

βρεθούν οι πόροι;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παύλος Γερουλάνος 

 

 




